

龙成丽景道路工程通车,闽江大道过街天桥开放通行 城区一批道路工程进度条再刷新



闽江大道过街天桥今日起开放通行。周昊摄

本报讯(记者 孙漫)“这里多了条新路!”“家门口环境都变好了不少!”昨日,在万科金域国际小区附近,眼前一亮的新变化让不少居民惊喜,他们点赞的对象是紧邻小区的一条新路。

记者从福州城投集团所属市城乡建总市政开发公司获悉,27日,龙成丽景道路工程建成开放,可为沿线小区居民提供更为便捷的出行体验。

昨日下午,记者来到项目现场,该项目负责人告诉记者,龙成丽景道路工程起于瀛福路,终于长乐南路,全长460米,宽14米,为双向两车道。眼下,道路的品质提升已全面完成。

附近的居民告诉记者,这条新路以前是堆放建筑垃圾、杂物的断头路。随着片区开发,去年底开始,万科金域国际和阳光城悠澜郡等小区陆续交房。面对居民的出行及车辆进出需求,新路建设势在必行。

“新路建成后,方便沿线小区居民进出地下车库,也能作为消防通道,满足应急需要。”该负责人说,作为行道树的官粉紫荆也已在两侧种下,来年即将盛放。

据了解,经持续建设,红星排尾片区已形成由瀛江路、吴厝路、南光明港路、瀛福路组成的“两纵两横”的路网格局。“该负责人说,作为行道树的官粉紫荆也已在两侧种下,来年即将盛放。

效补充与完善,让路网骨架更结实、更通达。与此同时,城区重要缓堵项目尤溪洲立交改造工程也有新进展。记者昨日从市住建局获悉,作为该项目的组成部分,闽江大道过

街天桥现已建设完成,今日起正式向市民开放。

昨日下午,记者看到,在爱琴海购物公园附近的新天桥“整装待发”,流畅的曲线桥身,显得美观、简洁、大气。缓坡、阶梯,配上

清新的淡色调,一条横在空中的“飘带”,让闽江大道看起来增色不少。

“考虑到非机动车和行人的出行需求,我们为天桥设置了双向坡道及双楼梯,取代了原有的下穿地道,方便市民出行。”福州城投集团所属市城乡建总该项目负责人介绍。

除了颜值在线,这座天桥在建设上也颇具新意。“天桥主跨长49米,是市区单跨跨径最大的小半径鱼腹式钢箱梁,也是城区首座曲面过街天桥。”该负责人介绍,和常规的平直式设计桥面不同,新桥用上了难度更高的鱼腹式曲面设计,通过“钢箱梁一桁架”的组合,让桥面略微隆起,增加了一点小坡度。“从外观上看,桥梁线形会更加饱满,整个观感也更有曲线变化,可以说是安全性与实用性兼而有之。”

从高空俯瞰,满满现代感的新“飘带”与整个沿线商圈融为一体。为点亮夜景,天桥上还计划增设亮眼的灯带造景,今后,这座过街天桥将与爱琴海周边的夜景交相辉映。

我省印发 全省物业党建联建工作要点 力争无物业小区 全部实现物业服务兜底

本报讯(记者 赖志昌)日前,省委组织部、省住建厅等4部门联合印发《全省物业党建联建工作要点》,围绕“好物业、好小区、好社区”目标,补短板、促提升、见长效,促进物业服务水平和基层治理水平有效提升。

《工作要点》提出,推广“大物业”管理模式,将无物业服务住宅小区与邻近小区打包统一委托管理,推动国有物业服务企业等市场主体承接无物业服务的住宅小区。

《工作要点》明确,针对早期商品房、集资建房和由群众自建发展而成的未聘请物业服务企业且业主未自行管理的住宅小区,推动街道党工委组织成立业委会或临时物业管理委员会,通过召开民主协商议事会等形式,共同协商聘请保洁、保安、维修等服务人员,实现小区自我管理、自我服务,力争全省无物业服务住宅小区100%实现物业服务兜底,对承接老旧无物业服务住宅小区的企业通报表扬,并予以信用加分。

福州市小吃协会成立

本报讯(记者 张铁国)昨日,福州市小吃协会在福州大饭店成立,首批68家会员企业包括大福星鱼丸、尚干小吃等。福州达道餐饮有限公司董事长董正伟当选为福州市小吃协会会长。

福州小吃历史悠久,品种繁多,风味独特,目前种类已超过300种,从业人员超过10万人,已成为福州重要的民生产业和特色文化名片。成立福州市小吃协会,旨在深入挖掘和传承福州小吃的独特魅力,加强行业交流,引领福州小吃行业向品牌化、标准化、连锁化、产业化、数字化方向发展。

据介绍,协会成立后,将组织会员开展产业研究、技术交流、会员培训、市场拓展;协助制订和执行小吃产业标准、规范;协调会员关系,维护产业秩序;组织小吃文化交流和推广活动,促进产业创新发展等。

忆峥嵘 话奋斗 鼓楼五凤街道举行 迎“七一”主题活动

本报讯(记者 莫思予 通讯员 郑宏瑛)26日,鼓楼区五凤街道党工委、纪工委及凤仪社区党委集结辖区共建资源,开展“迎‘七一’忆峥嵘 执子之手跟党走”主题活动,邀请老党员夫妇、退役军人家庭、市民代表家庭等群体参加。

活动当天,党建主题公交平稳前行,来自福建省汽车运输集团有限公司的先进模范在车厢内讲述奋斗故事,大家开展猜谜互动,相互学习、启发。到达光大银行党建工作室后,老党员获赠“光荣在党五十年”纪念章,并由老党员为新晋青年党员佩戴党徽、赠送理论书籍。“这不仅是荣誉的传递,更是责任和使命的接力。”一名党员说。

当天,老党员夫妇还穿上西装、秀禾服,拍摄了纪念照。“这是一份珍贵的礼物,我们会好好珍藏。我们十分感激现在能拥有的美好生活。”老党员代表、鼓楼区道德模范吴明说,希望将他们独特的“红色记忆”传递给新一代党员。

闽侯一中白沙校区 9月开学

本报讯(记者 谭湘竹 通讯员 李煜晗)记者昨日从闽侯获悉,闽侯县第一中学将设立白沙校区,9月正式开学,迎接首批高一学子。

闽侯一中白沙校区设在白沙初级中学原址,校园占地面积约2.6万平方米,校舍建筑面积约2万平方米,建有教学楼、实验楼、田径场等配套设施。新校区规划办学规模为18个班级,每年可提供324个高中学位。

目前,白沙初级中学已整体搬迁至白沙中心小学闽兴校区原址。闽侯一中白沙校区正加快推进校舍改造及各类设备采购,闽侯县还实施闽侯一中白沙校区进校道路改造工程,优化校区周边交通环境,确保9月以崭新面貌迎接新生到来。

福州火车站 新增一座公交示范站

本报讯(记者 朱榕 通讯员 梁雯倩 陈晶晶)近日,火车站北广场公交枢纽站提升改造完成,成为公交示范站。

改造后,场站按照相关标准设置了场站管理室、公交调度室、驾驶员休息室和餐厅,配置了家电、家具,为驾驶员和管理人员提供舒适的工作和休息环境。

紧随改造入驻的还有职工服务e站。站内空调、微波炉、共享雨伞、急救用品、工具箱等便民物资齐全,向工作人员、公交驾驶员及乘客开放。此外,站内的“党员先锋岗”提供出行咨询、爱心帮扶、爱心医药包等服务。

据悉,今年,我市已完成金山浦上公交枢纽站、火车站北广场公交示范站、公交鹤林站、公交站北广场公交示范站、公交鹤林站、公交站北广场公交示范站、公交站北广场公交示范站等3个示范站建设,累计完成鹤林站、公交站北广场、公交站北广场等15个公交示范站提升改造,场站功能设施和服务水平不断提升。

警银联手 筑牢反诈防线

建行福州香江明珠支行联动建新派出所成功堵截电信诈骗



鲍女士送上锦旗表示感谢。(城东建行供图)

本报讯(程东)近年来,电信网络诈骗手段层出不穷,建行福州城东支行辖内各网点坚持警银联动,筑牢金融安全防线,共同守护好群众的“钱袋子”。近日,建行福州香江明珠支行联动建新派出所,成功堵截一起电信诈骗。

6月18日下午3点左右,鲍女士急急匆匆来到建行福州香江明珠支行,称自己在支付宝借款4.1万元,急需还款,但因账户限额,无法按时还款,担心产生高额利息,要求临时调高非柜面交易额度。

建行工作人员核实了鲍女士

的账户交易明细和支付宝贷款记录后,同意将其账户交易额度临时调整至10万元。但为了资金安全,要求鲍女士当场将资金还至支付宝账户后,立即恢复其转账限额。

但鲍女士并没有立即还款,而是频繁查看微信,并提及“解除绑定”等字眼。这一异常行为让建行工作人员怀疑鲍女士可能遭遇了电信网络诈骗,当场核查后发现,鲍女士的账户已被标记为高风险受骗账户。

原来,鲍女士此前接到过一名“微信客服”的电话。对方称鲍

女士在微信申请的“微粒贷”额度长期未使用,需要尽快解冻,并且引导她在支付宝贷款4.1万元,用于“微粒贷”解绑与“花呗”还款。在鲍女士的手机中,不仅有不法分子伪造的微信小程序界面,还有3个96110(反诈专线)的未接来电。

综合所有信息,建行工作人员判定鲍女士已陷入不法分子的骗局。但在提醒后,鲍女士依旧要求转出资金。建行工作人员一边安抚鲍女士,一边迅速拨打建新派出所民警的电话。民警随即赶到,与建行工作人员共同解析骗局,成功劝阻鲍女士转账。

警方提醒:不法分子会以“不关闭微粒贷业务将影响个人征信”为由,诱导消费者向指定银行卡转账,进而达到诈骗目的。若接到自称“某平台客服”的来电,要求办理相关业务,一定要到官方平台核实,切勿轻信他人提供的链接,同时应尽快下载并安装国家反诈中心APP,谨防上当受骗。



读者若有关于投资理财方面的困惑,可咨询建行福州城东支行。

一网购彩票诈骗团伙落网

本报记者 曾建兵 通讯员 陈雨燕



记者近日获悉,一网络购买彩票诈骗团伙4名嫌疑人被南街派出所民警抓获。

据悉,今年1月,网络购买彩票诈骗嫌疑人段某、安某等通过短视频APP平台发布虚假信息,声称有预测彩票中奖号码的能力或可提供内部消息,以此吸引潜在受害者的注意。当受害者表示感兴趣后,就诱导受害者下载、安装某APP,并创建一个看似专业的彩票交流群,由“专家”或“中奖者”分享经验。在骗取受害者的信任后,便以充值返利、解禁积分等要求受害者向指定账户转账,承诺转账越多,获得的回报越高。当受害者转账达到一定金额后,就以系统故障、账户异常等借口阻止其提现,骗取钱财。近日,该诈骗团伙4名嫌疑人被抓。

警方提示:网络购买彩票类诈骗往往以高额回报为诱饵,通过虚假信息、建立信任、诱导下

载APP、创建虚假交流群、诱骗转账等手段骗取受害者钱财。民众在参与网络彩票购买时应保持警惕,不轻信陌生人的承诺,不随意下载未知来源的APP,不向陌生账户转账,以免上当受骗。

案例点睛

《中华人民共和国刑法》第二百六十六条规定,诈骗公私财物,数额较大的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。本法另有规定的,依照规定。

《中华人民共和国刑法》第二百八十七条之二第一款规定,明知他人利用信息网络实施犯罪,为其犯罪提供互联网接入、服务器托管、网络存储、通讯传输等技术支持,或者提供广告推广、支付结算等帮助,情节严重的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金。

法治福州·“谁执法谁普法”之窗

市委依法治市办 市司法局 福州日报社

琅岐多款新品玉米“同台打擂”

据介绍,基地春季种植展示品种50多个,其中有15个水果玉米,40多个甜糯玉米,包含闽双甜758、双甜2018、双萃3270、超甜48号、夏美甜985、福宝甜糯223、万鲜糯533、珍珠糯28等。经评测,闽双甜758叶酸含量高,具有缓解便秘、降低胆固醇、明目等功效。

在福建省种业创新中心(琅岐)新品种展示评价基地,一场玉米新品种展示评价活动日前举办,邀请农业技术专家、种业企业和种植大户到场,对本轮种植展示品种进行品鉴,评出各个品种的优劣。

“经济价值较高的鲜食玉米更适应福建丘陵地区的地理环境,已经逐渐成为本地农户的重要选择,有种植户通过我们的展示评价活动选择到心仪品种,并开展引种。”福建省种业创新中心(琅岐)生产负责人陈敬和说。

在万农高科集团(琅岐)示范基地,同样是一片忙碌的采收景象。本批种植的玉米品种有的来自全国乃至世界各地,有的是经过多年选育沉淀下来的优势品种,由科研人员进行杂交选育。目前,基地培育的“黄白糯”玉米品种受好评,有望进行推广种植。

立信种业产业研究院基地也

尽管素未谋面 依旧血脉相连 宁德“90后”公职人员在榕成功捐献造血干细胞

写来的亲笔信,陈焚百感交集。今年31岁的陈焚是柘荣县财政局的一名干部。2022年6月,宁德市血站的爱心献血车进驻柘荣县开展无偿献血。陈焚听护士说捐献造血干细胞有机会救助到绝症患者,觉得能帮助他人是很有意思的事情,便填写志愿书、留下血样,加入造血干细胞捐献者资料库。

今年3月,陈焚接到红十字会的电话,得知自己与一名患者初步配型成功。在确认后,陈焚当即决定捐献造血干细胞。由于患者病情较危急,为确保尽快实现捐献和移植,今年4月,在柘荣县红十字会工作人员陪同下,陈焚紧锣密

鼓地进行了高分配型和捐献前体检。收到采集通知后,红十字会工作人员和陈焚所在单位沟通协调,确保捐献顺利进行。

27日上午,历经4小时左右的外周循环采集,陈焚顺利完成了第一次造血干细胞混悬液的捐献。这袋饱含希望的“生命种子”由专人以最快的速度护送至患者所在的医院,大爱接力延续患者的生命。

根据捐献“双盲”原则,陈焚并不清楚将要帮助的人的姓名和样貌。尽管并未谋面,但他义无反顾,用实际行动弘扬和传播着“人道、博爱、奉献”的红十字精神,用满腔热血传达对生命的敬畏。



陈焚成功捐献造血干细胞。本报记者 林文婧摄